
Probleme practice în legătură cu încheierea 
și eficacitatea convenției arbitrale

 
Ghid practic pentru avansați  

Noțiunea și tipuri de convenție arbitrală; 

Compromis și clauza compromisorie;

Efectele convenției arbitrale; 

CONVENȚIA ARBITRALĂ. NOȚIUNI INTRODUCTIVE

Rolul voinței părților;  

Alegerea clauzei compromisorii ideale: clauza model propusă de curtea permanentă de arbitraj sau modificarea/

adaptarea acesteia nevoilor concrete ale părților? 

Care este conținutul obiectului juridic al unei convenții arbitrale?

Pot exista suprapuneri între convenția arbitrală și alte tipuri de convenții judiciare incluse de părți 

în același contract?

CONVENȚIA ARBITRALĂ ȘI ALTE CONVENȚII JUDICIARE 

Care sunt consecințele practice și efectele juridice care impun necesitatea delimitării cuprinsului convenției 

arbitrale în antiteză cu contractul principal sau alte convenții judiciare?

Dispoziții legale incidente în dreptul român. Distincția dintre arbitrajul ad-hoc și cel instituționalizat;

Reglementarea în dreptul internațional. Privire specială asupra Convenției de la New York din 1958;

Cerințe de formă privind convenția arbitrală;

REGIMUL JURIDIC AL CONVENȚIEI ARBITRALE

Legea aplicabilă (în timp) cu privire la încheierea valabilă a convenției arbitrale.

Regimul juridic al sentinței arbitrale în dreptul român;

Reglementări internaționale cu privire la convenția arbitrală. Probleme specifice de drept internațional privat;

Nulitatea convenției arbitrale. Regim juridic;

INEFICIENȚA CONVENȚIEI ARBITRALE 

Alte cazuri de ineficiență a convenției arbitrale;

Privire specială asupra convențiilor arbitrale patologice.

Cazurile de desființare a sentinței arbitrale în dreptul român;

Recunoașterea și executarea sentinței arbitrale străine;

Regim juridic, sancțiuni și consecințe în legătură cu invocarea de către părți a inexistenței/nulității/ineficienței 

CAZURILE DE DESFIINȚARE A SENTINȚEI ARBITRALE, RESPECTIV DE REFUZ AL RECUNOAȘTERII 
SENTINȚEI ARBITRALE STRĂINE, ÎN LEGĂTURĂ CU VICIILE CONVENȚIEI ARBITRALE

convenției arbitrale;

Probleme de drept internațional privat în legătură cu viciile convenției arbitrale.


